

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:  
Egy évre . . . . . 12 kor — fill.  
Fél évre . . . . . 6 kor — fill.  
Negyed évre . . . . . 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.  
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolvas szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:  
Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-  
dája, Barátok-tere Mannoilovica-ház  
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:  
Kossuth-utca, Vojnich palotában.  
Telefon szám 42.  
Nyilvter sorozóint 40 fillér.

## Nagyságos és méltóságos lakájok.

Azok a nagyságos és méltóságos lakájok, akik márczius 15-én se az utcára kimenni nem mertek, se a márcziusi ünnepélyeken nem mutatták magukat, mert féltek, hogy a cs. kir. főudvarmesteri hivatalnál bejelentik őket mint rebelleket: igazán nagyot nézhetek, amikor olvasták Széll Kálmán miniszterelnökről azt, hogy milyen pompásan ünnepelte meg a sajtószabadság dicső emléknapját.

Igazán nem is tudták, hogy ezt szabad megtenni. Sőt minthogy most már élénk példával demonstrálva látják, hogy ezt lehet tenni — velük születelt majomtermészetüknél fogva mélyen sajnálják titokban, hogy ők is nem vettek részt az ünnepségeken, s hogy az egész ünnepeskedést április 11-ének szent és dicső napjára hagyták — az úgynevezett Bánffy Dezső báró ünnepére.

A nagyságos és méltóságos lakáj urak az ő patent hazafiasságukkal tehát rettenetesen csalódtak. Széll Kálmán Magyarország miniszterelnöke elment a rebellis újságírói kar tagjai

közé és nemcsak, hogy elment és ott volt, hanem olyan dikeziót vágott ki, amely bizony szebb volt mint a Jókai beszéde.

Legalább is férfiasabb volt annál, Nyíltan kezelt fogott a miniszterelnök ezzel az újságíró csoporttal — sőt még azokat is felköszöntötte aztán, akik vele egy párton nincsenek, — de akiket mégis megbecsül azért, mert azokat is becsületes hazafiaknak tartja és mert tudja, hogy ők is egy része annak a hatalomnak, amely a sajtó név alatt ismeretes.

Hát nagyságos és méltóságos lakáj urak, tessék elhinni, hogy nem is olyan lealázó dolog márczius 15-én nyíltan ünnepelni a nemzet legszebb ünnepnapját.

Nem is olyan nagyon szégyenletes, mint ahogy azt ők gondolják.

Igaz, hogy a fentiszelt lakáj uraknak nem nagy szolgálatot tett az a márczius 15!

Mi az ördögnek is kellett szabadjára eresztetni azokat az újságírókat. Semmi másért mint hogy kelleltenkedjenek a

csendes és békés természetű lakájoknak.

Az ördög ünnepelje azt akit nem szeret.

De hát azért mégis ne felejtsek el, hogy 1900. évi márczius 15-én Széll Kálmán ő Nagyméltósága akinek még nagy reményei vannak Magyarország politikája terén — megjelent az ők által gyűlölt újságíró gárda között.

Az ők jól ismert majomtermésze bizonyára arra fogja őköt készíteni, hogy jövőre kitűznek majd nemzeti zászlót házukra, elmennek majd holmi skriblerek közé és igazán el fogják majd csufítani azt a kis ünnepélyt amelyben részt vesznek, — mert egy szó se lesz gaz abból amit mondani fognak — mert a lakájok a legjobb akarat mellett se tudnak öszinték és becsületesek lenni!

Az idő azonban mindennek orvosa. Márczius 15-ét nem fogják elnyomni a szolgálalkük — és a lélekufárok, hiszen éppen ő ellenük lett ez a nap kigondolva!

## Temetés.

— A „Bácskai Hirlap” eredeti tárcája. —

Írta: Gál Lajos.

Mottó: „Még nyugodni az iszonyu nyomorban  
Bölcsék mondják, ez a bölcsesség.”  
Schalapsere.

Egy közönséges öreg emberről van szó. Nem is akarok nekrológot írni, mert az csak nagy embereket illet meg.

Gyalulatlan deszka koporsóba tették. Mivel jámbor volt egész életében s mivel vallásának ritusa ezt írja elő.

Halála csöndes, szelíd, nyugodt volt. Mindenkitől elbucszott. A távollévőeknek üdvözlését küldte. A jelenlevőket megáldotta, s aztán felesége karjai között elszenderült.

Egy vonás sem változott meg arcán. A halál nem mint pusztító zsarnok közeledett hozzá, hanem mint jó barát. Nem mint hóhér, hanem mint hírnök, aki a tulvilági élet gyönyörét tárja fel a becsületes hívőknek.

Azután felesége ki fél századon keresztül volt gyöngéd hívése és gyermekei, kik nemcsak szerették, de lelkük mélyéből tisztelték is őt — egymásra borulva sírták a drága feledhetetlen halottat.

Örökséget nem hagyott hátra, mert sze-

gény volt, hanem kipótolhatatlan őr szerettei szívében.

Majd eljött az egész hitközség a „szent egy-let” tagjaival s imákat rebegve az elhunyt lelki üdvéért, hóhéhr ruhába öltöztetve, gyöngédn belefektették őt a négy deszkából össze szerölt koporsóba. Azután befakarták az imádságos lepellet előírás szerint s kivitték nagy tisztességgel a temetőbe, hol sirja fölött fia zokogva imádkoztak, elszagattván ruháikat ősi szokás szerint.

Igen népes volt a temetés, mert az egész közég ismerte és tisztelte az aggot, ki ellenséget egész életén keresztül soha nem szerzett.

Igy hát kihűlt az ő jószágos szíve. Kialud okos szemének lángja. Elhamvadit keblének tüze. A mi fény, a mi tűz, a mi lelkesedés, hit és bizalom volt benne, mind vissza került a szürke porba, a honnan származott. Im, hát minden mulandó, csak az a szürke por, az a piszkos sár örök, a mi halálunk után betakarja hideg tetemünket.

Az agg is itt hagyta ezt a szép világot minden pompájával, gyönyöreivel. Megvált az élettől vidáman, mert hitte a tulvilágot s mert soha nem bántott meg senkit, míg élt.

Lelkiismerete tiszta volt, mint hóhéhr halott ruhája. Becsülete szent volt, mint imakönyve, melyet áhítattal csókolgatott. A szegénység őt el nem csüggeszthette soha. A kínalkozó alkalmosságra nem csábíthatta soha, Isten nevé hiába nem emítette soha s szerette ember társait, mint önmagát.

A vallás vigaszt nyújtott neki minden bánatában. Az élet nyomorúságai ellen nem zúgolódtott. A sors csapásokat megadással tűrte. Imája gyógyír volt ha megsebeztek, és áldás fakadt ajkain, ha megörvendeztettek. Szerény volt vágyaiban, tehát nem sokat csalódott. Alázatos volt istenéhez, tehát felmagasztalva hitte magát. A házasság szentségét hűlenül meg nem gyalázta s gyermekeit megtanította becsületesen küzdeni.

Ti herosok az emberek között, akik a valóság ihletéről áthatva, az erény, a becsület, a jellem mintaképei vagytok! A kik a pessimista keblében helyre billentitek a mérleget, midőn azt az emberi önzés, gonoszság, aljasság, bűn a kétségbeesés felé hajlítja!

Ti herosok az életben, a kik előtt minden gyönyörnél többet ér a hit! A kik az emberi idealismus és a lelki béke fehér galambjai

## Különfélék.

— **Kossuth Lajos emléke.** Hat éve volt tegnap annak, hogy a magyar szabadság halhatatlan nagyja örök időkre lehunyta szemét, földi maradványait, a magyar nemzet legdrágább halottját hazahozták a külföldről és pora összeforrott újból a haza földével. Azóta csak jobban jobban véste bele magát Kossuth Lajos emléke a nemzetbe és minden magyar ember legalább egyszer életében meglátogatta a sirt ahol fáradt tetemei nyugosznak. Tetekintsünk mi is arra a történelmi nevezetességű sírhalomra, melynél drágább földje nincs a hazának A nemzet hátlájának harmat cseppje hull azokra a virágokra melyeket a kegyelet ott elhelyezett.

— **Felügyelői igazgató választás.** A f. hó 18-án tartott közs. iskolaszéki ülésen Mezneris Ferencz eddigi helyeti igazg. egyhangulag megválasztott. A választási dr. Békefi Gyula közis. biz. kiküldött, mint elnök vezette. Az eredmény konstataciója után egy 3 tagu bizottság küldött ki az iskolaszék kebeléből, hogy a megválasztott az iskolaszékben betöltendő helyét foglalja el. Mezneris Ferencz megköszönte az iskolaszéknek személye iránt tanúsított bizalmát s ünnepélyes ígéretet tőn, hogy ezután még fokozottabb erővel lesz azon, hogy e bizalmat megtartsa. Az állás szükséges voltát legjobban igazolja, hogy hazánk nagyobb városaiban több felé tart fő: az iskola fontartó hatóság ilyen állást; így Arad, Pécs, Nagyvárad, Szeged stb. Nálunk is már több mint 25 éve áll fenn ez állás. Sorrend szerint betöltötték: Schissler (Tálas) Gyula, Peacock Jakab, Mamusich Benedek, Budanovics Antal, könek működése alatti mondatott ki az igazgatói cím helyett a felügyelő igazgatói cím; az állás tehát a régi, csak hatás-köre módosult.

— **Az önszegélyező és gyámolító egyesület** halja. Az önszegélyező és gyámolító egyesület e hó 17-én a «Pest szaloda» nagytermében szépen sikerült bálát rendezett. A bálát a mely eléggé látogatott volt fo: olvasás nyitotta meg. A fo: olvasást lapunk szerkesztője Dr. Csillag Károly tartotta, nem kevesebb mint 6 programponnal szórakoztatta a közön-

vagytok, hogy a meghasonlott kebleknek a béke olaj ágát nyujtsátok, midőn a bukás örvénye már előtűk sötétlik.

Nem olyan rossz az emberiség, mint a minőnek festik. Nem oly sok hűn van a földön, mint a hogyan gondolják.

Bár nem mindig az az igazi erény hős, a kit annak kürtölnek s bár nem mindig abban a kerben terem a jóság virága, a melyben a tömeg keresi, elég, hogy vannak nemes jellemek. Elég, hogy van jóság!

Sokszor találni egy igénytelen vén zsidóban. Talán egy czellájában satnyuló szerzetesben. Talán egy járványos beteg kórágánál virasztó apáczában. Talán egy éhező koldus asszonyban ki tikkadt emlőjén igyekszik felűdíteni szíve magzatát... De megvan és mbereknl van...

A hit, a szeretet, a becsület, a megnyugvás a türelem, az erény és a kötelességtudás mindig az emberi szívnek virágai, melyek bár gyakran rejtett helyen, de tenyésznek, nőnek, virulnak.

S lehet, hogy a modern kor áramlata a hit rovására hőmpolygati hullámait. De azért az új kor gyermeke is tanul valamit az ósi hívőkől, azt hogy erőt merit a rideg való-

ságot. Részint felolvasott részint pedig rőtönzött humoros dolgokat adott elő. A bál sikerének nagy része Dr. Klein Adolf elnök buzgólkodásának köszönhető.

— **Göbös Nelli gyászja.** Színfarsulatunk koloratur primadonnájá, Göbös Nelli sulyos csapás érte, édes anyja, *Gábos Magdolna* asszony, a m. kir. Operaház főruhátárosnője vasárnap 66 éves korában rövid szenvedés után meghalt. Az elhunyt negyven éven át fáradhatlan szorgalommal töltötte be állását előbb a Nemzeti színháznál, majd a mióta az Opera felépült, az Operánál Gábos Nelli kívül özvegy Visi Imréné és Gábos Katicza a operaház tagja sirtják az elhaltat.

— **A kártya-adó** A pénzügyminiszternek az év elején kiadott rendelete, amely az eddig használatban volt kártyák nagyobb részét kétszeres bélyegilletéknek veti alá, annak idején a kártyázók között kellemetlen feltűnést keltett. Azért most örömmel fogják üdvözölni a pénzügyminiszternek újabb kibocsátott rendeletét, amely szerint azok a játékkártyák, amelyeknek fehér szélzetei, bezárólag a kártyaképet körülvevő keretvonalig, illetve a keretvonal belső széléig, a két egymással szemközt levő oldalon, szélességben együttvéve 8 milliméternél nem nagyobbak: a nem mosható játékkártyákra nézve érvényes illetékmérv alá vonandók, ha csak vizálló anyaggal fényezve nincsenek. A nagyobb szélzettekkel ellátott, valamint azokra a játékkártyákra nézve is, amelyeknek fehér szélzetei fekete képerket-vonalak hiányában nincsenek észrevehetőleg meghatározva. A nagyobb bélyegilleték rovandó ki. Ennek a rendeletnek, amely ez év április elsején lép életbe, az a jelentősége, hogy a legnépszerűbb kártyaemnek ára nem fog megrágnulni. A m. t. kávéház tulajdonos urak tehát nem emelhetik a kártyajátékért amúgy is méregdrága díjat magasabbra és a t. kártyás urak továbbra is áremelkedés nélkül mondhatják be a vnanak kvint kasszát.

— **Hamis pénzverés a Bácskában.** Tömeleten hamis ezüst forintos van Bácskában forgalomban. El vannak azokkal árasztva a hivatalok ugyanarra, hogy a hatóságok most már a csendőrséget hívták fél arra, hogy

ság elviselésére. S bár irtozatos gondolat megsemmisülni s bele vegyülni e szürke porba. De megnyugtató a tudat, hogy aki becsületesen teljesíti kötelességét, akinek tiszta a lelkiismerete; nyugodtan halhat meg, mert bárminő pránya volt is az emberi társadalomnak, a jóság egy virágát mégis csak elültette abban.

Legyen könnyű a föld hamvaid felett te szent öreg! Sajog még a fájdalom éretted szeretteid szívében. De a keserű könnyek majd helyet engednek a kegyeletes emlékezésnek.

S ha a lélek életében nem is lehet hinni, de az anyag örök törvénye szerint is feloszlanak tetemed atomjai. Fölszívja az anya föld nedvessége. Felhozza a hajsál csövésség örvénye. Nővényynyé s lehet, hogy éppen virággá alkotja azokat a generatio a e q u i v o c a. S te ismét közünk leszel. Élni fogsz. Keblünkre kerülés.

Különben nem nekrológot írtam, mert az csak nagy embereket illet. Itt pedig csak egy egyszerű öreg emberről van szó.

a nyomozást a legszigorubbban fogantósítsa és ez idő szerint a zombori, szabadkai, ó-becsei és újvidéki csendőrszakaszok s azonkívül legalább tizenhat csendőrs nyomoz a hamisítványok terjesztői után. A nagy erélyvel megindult nyomozásnak már lett is némi fogantatja. Kiderült, hogy a hamisítványok nagy részét Gombos községben hozzák forgalomban. Össze is szedtek ott nagymennyiségű hamis forintot. A hamisítványok nagy ügyességgel vannak készítve. Az ólommal elegyített öntvény vékonyan ezüstözve van, amelyen igen sikerült minden felírat és tiszta a körrajz is. Csak ha jól megnézi az ember a pénzt, látja, hogy az hamisítvány. A suya nagyobb, mint az eredeti forintosoké, a színe pedig kissé sárga. Simonyi József csendőrhadnagy, zombori szakasparancsnok Gombos községbe utazott és ott vezeti személyesen tovább a nyomozást. Nem lehetetlen hogy már legközelebb meg lesz az eredménye a vizsgálatnak és kézrekerülnek a tettesek, akik az egész Bácskát elárasztották hamisítványokkal.

— **Colorádó tárczalevelei.** Megjelent Colorádó tárczalevelei II. kötet. A könyvről legközelebb hosszasan fogunk megemlékezni, most csak felhívjuk rá az olvasó közönség figyelmét. A körülbelül 10 ives könyv Krausz és Fischer nyomdájából került ki, akik izléses seccsios stíben igazán díszesen állították azt ki úgy, hogy alig hinnők, hogy vidéki nyomdából került ki. Ma már a könyv árusok kirakataiban díszlenek a csinos könyvek és aki még nem fizetett elő rá, két koronáért megszerezheti azt a kiadók Krausz és Fischer nyomdájában.

— **Meghalt a pálinkafőzdében.** Bekeny István 65 éves napzasimos tegnapelőtt jött ki a Mária Valéria kórházból. Lábadozó beteg volt, kiment tehát hogy otthon gyógyíthassa magát. Tegnap reggel lakásáról bement a pálinkafőzdébe, ahonnan nem is jött ki többé, mert hirtelen meghalt. Csak dél felé vették észre, telefonáltak a mentőkért, akik a holttestet bevitték a bonczházba.

### Elveszett ing gomb

Elveszett egy ing gomb fehér gyöngy aranyba foglalva. A becsületes megtaláló kéri az Hauser lökereskedőnek (Bárány szállodában) átadni. Az elveszett ing gomb értéke 10 forint — a becsületes megtaláló ellenben 25 forint jutalomban részesül ha azt visszaadja.

— **Rablógyilkosság Ujpesten.** Budapest március 20. (Saját tudósítónktól.) Nagy szenzációt keltett ma reggel Ujpesten, hogy a Lőrincz utca 83. szám alatt lévő ház egyik szűk lakásában halva találtak Pallag Józsefné, született Vicinay Julia kofaasszonyt, aki már regebb idő óta lakik ott férjével, aki az egyik külső Váci-uti gépgyárban van mint kocsis alkalmazva. A szerencsétlen asszonyt ma hiába várták a házbellek haza, a konyha ajtaja a rendes szokás ellenére nem nyílt ki. A szomszédok rosszat sejtve lakatot hívtak, aki azután az ajtót kinyitotta s a lakókkal benyitott Pallag Józsefné szobájába. Rettenetes látvány tárult eléjük; a felbontott ágyban nagy vértócsa között találtak Pallag Józsefnét, akinek feje tele volt fejszeccsapásoktól eredő hatalmas sebekkel. A szerencsétlen asszony már halott volt. A meggyilkolt régóta rossz viszonyokban élt a férjével, aki pár nap óta eltűnt és sehoh nyomára akadni nem lehetett. A házbellek tegnap reggel hetedfél órakor látták Pallagot hazulról eltávozni. A rendőrség megállapította, hogy a vadállatiasan elkövetett gyilkosságnak ő a tettese. A szerencsétlen áldozat holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították, a rendőrség pedig széleskörű nyomozást indított.

— **Tűz Ó-Morvican.** F. hó 13 és 14-ike közti éjjelen Sebők Ferencz ó-morviciai földmives istállója belülről kigyulladt s mire a tüzet észrevették, már az egész istálló lángban állott. A rohamosan terjedő tüzet a nagy

szél még jobban táplálta, úgy hogy az emberek minden mentési kísérlete meghiúsult s még csak azt sem tudták meggátolni, hogy a tűz az istállóról a lakásra át ne csapjon, de még az ingóságokból sem lehetett semmit kimenteni, minden a lángok martaléka lett. Az istállóban 4 ló bennégett s a ház is miudenesztől teljesen elpusztult. Az oltási munkálatok közben többen megsebesültek, így Király János (6-moroviczai) is, a kinek egy égő gerenda a fejére esett s több helyen súlyosan megsebesítette. Egyik fiú, s a hája teljesen lepörkölődött. A szegény károsult, ki szorgalmával szerzett házikójával mindenét elvesztette, most a nyomornak néz eléje, ha csak felebaráti könyörületesség nem segít szerencsétlenségén.

— **Garai Károly**, a Garai és Magaziner váltólétszámítóló cég társfőnöke ma éjjel meghalt. Garai kiváló tagja volt a budapesti kereskedelmi világnak, Magyarország legelső pénzügyintézetét, a Kereskedelmi bankot és Híza Takarékpénztárt ő képviselte a tőzsdén s csaknem az egész pénzpiac váltólétszámításait ő közvetítette. Jótékonyága közismeretű volt. Jelentékeny buzgalmat fejtett ki az ipar terén s az irodalomnak és művészetnek bőkezű pártolója volt. Néhány évvel ezelőtt 2000 forintos pályadíjat tűzött ki a Nemzeti Színházban előadandó társadalmi vígjátékra. Halálát családján kívül számos jóbarátja s a főváros kereskedő világa gyászolja. Temetése holnap délután lesz az Andrássy-ut 107. szám alatt levő gyászszobából.

— **Helyreigazítás.** Lapunk legutóbbi számában József napja címmel egy hírt közöltünk, amelyben az közöltetett, hogy Polgár József törv. elnököt névnapja alkalmából a bírói kar nevében Gál Lajos jegyző üdvözölte. A hír tévedés folytán került így a lapba, mert a bírói kar nevében Olavszki Jenő törv. bíró szép beszédben üdvözölte az elnököt.

— **Majd leégett a színház.** A Görögország előadásának első felvonásában egy réz serpenyőben szpiritusz ég, ez szükséges tudniük Aspaziának a jósláshoz. Egy kardos — mint értesülünk — véletlenül feldőntötte az égő szpirituszos serpenyőt és ha Skozza tűzoltó főparancsnok és egy ügyeletes tűzoltó hirtelen el nem nyomják a kis tüzet, a mi régi színházunk bizony a párisi nemzeti színház sorsára jut. A közönség nem is tudott semmit a színpadon történt kis kalamitásról.

— **Betörés és lopás.** Nemrég megtört, hogy Horváth Sándorhoz valaki éjjel bekopogtatott az ablakon és az othon levő asszonynak azt mondotta, hogy férje mulat, menjen azonnal. Az asszony szót fogadott el is ment,

de míg távol volt a tolvaj kiürítette a lakást. Ez ügyben Raicsics kapitány folytatta a nyomozást s most el is csíptek egy Horváth (fogdmeg) Pál nevű egyént, akire az asszony rá ismert. Letartóztatták.

— **Megdézsmált gabona raktár.** Dr. Janiga János ügyvéd jelentést tett a rendőrségnek, hogy a pinczében lévő gabonakeszletét már hosszabb idő óta dézsmálják. A rendőrség el is fogott valami Krafft nevű egyént akire a gyanu irányul.

— **Tolvajcsemeték.** A B. U. kiadóhivatala jelentést tett a rendőrségnek, hogy Ambrus Mihály és Tóth József újság eláruló gyermekek 4 frt 70 krt elsikkasztottak. A rendőrség kihallgatta a bűnösöket, akik bevallották tettüket és azt mondták, hogy eljártak.

## Revolverlövés az utcán.

— Saját tudósítónktól —

Lélekszakadva futott be ma délelőtt valaki a rendőrséghez, elmondotta, hogy jöjjenek azonnal mert a hűspiaczon agyonlöttek egy embert.

Raicsich László rendőralkapitány azonnal kiment a helyszínére de megsebesült embert nem talált.

A lövés tényleg megtörtént Horváth Hodik György hűsvágó revolvert használt vótársa Milodánovics Máté ellen, de nem találta.

Az eset akként történt, hogy Milodánovics Máté, többször büntetett és jelenleg is feltételesen szabad lábba helyezett egyén beperelle a községi bíróságnál 20 frtra vótársát Horváth Hodik Györgyöt. A tárgyalás ma délelőtt volt, a felek megjelentek s a községi bíró el is marasztalta alperest. A tárgyalás után peres a felek a hűspiaczra mentek, ott szóváltásba elegyedtek, amire Horváth állítása szerint Milodánovics bárdot fogott kezébe, hogy ellenfelét leüsse.

Ezt látván Horváth, elővette revolverét s a támadóra lőtt, de nem talált a golyó, hanem a ház falába fúródott. Szerencsére a golyó mást sem talált.

A revolver durrogásra nagy nép-

csődület támadt, első pillanlatban azt hitték, hogy Milodánovicsot agyonlötötte vótársa.

Az ügyben ma délután Raicsich kapitány vizsgálatot tartott, több tanut s a tetteseket is kihallgatta, mindkettőt azt mondja, hogy önvédelemből használta a gyilkoló eszközt, egyik a revolvert, másik a bárdot.

A vizsgálat folyamatban van.

## Muzsikaszóval a halálba.

(Horváth Ferenc öngyilkossága.)

Legutóbbi számunkban említettük, hogy Horváth Feri, a helybeli Pest szálloda volt főpinczére agyonlötötte magát.

Az eset részletei a következők:

Horváth Ferenc, a szegedi Hagenmacher-féle sörcsarnok társ tulajdonosa huszonkilenc éves volt mindössze s akik ismerték, vidám, bár kissé érzékeny embernek tartották. Szelid természete, szeretetreméltó modora sok barátot szerzett neki és bátyjával, Horváth Jánossal is igen jól összefért.

Vasárnap este a rendes vasárnapi közönség volt a sörcsarnokban. Horváth Ferenc késő hajnalig talpon volt és munkáját véggezte. Később jó kedve támadt, maga mellé vette a cigányokat és mulatozni kezdett. Borokat hozatott, pezsgőket rendelt a muzsikuskoknak, majd bőkezűen szórta a pénzt.

Testvérbátyja egyideig szóltalanul nézte öcsésének vigadozását. Reggel felé odaszólt neki, hagyjon föl a mulatással s térjen nyugodni. Kérését többször megismételte, majd karontotta öcsését és fölvezette a ház emeletén lévő lakásukra.

Alig pár perc múlva pisztolydurranás hallatszott a fiatal Horváth szobájából. Beszadtak hozzá s nyomban orvosért küldtek. Kuzmann dr. konstataulta, hogy a golyó a jobb halántékon keresztül a fejbőr alá fúródott, de nem tartotta a sérülést életveszélyesnek. Horváth Ferenc önkülvéleti állapotba esett s így feküdt délután 5 óráig. Ekkor magához tért néhány pillanatra, majd újra elvesztette eszméletét. Este tíz óra után agyvérzés következtében meghalt.

A rendőrség részéről tegnap Szücs József alkapitány és Temesváry Imre tb. alkapitány még a délelőtti folyamán megjelentek a helyszínén. Akkor még nem sejtették a közeli

LEGOLCSÓBB POLITIKAI NAPILAP. TERJEDELME 24-32 OLDAL NAPONKÉNT. MEGELŐZ MINDEN MÁS NAPILAPOT 12 ÓRÁVAL.

**MAGYAR**

ELŐFIZETÉSI ÁR.  
1 HORA 2 KORONA.  
¼ ÉVRE 6 KORONA.

**NEMZET**

EGY SZÁM  
8 FILLÉR.

MUTATVÁNY SZÁM 6 NAPIG INGYEN CIM: MAGYAR NEMZET BUDAPEST, KEREPESI-ÚT 54. ATHENAEUM.

katasztrófát. Ma megtartották a rendes hullaszemlét, azután pedig eltemették a boldogtalan véget ért fiatal embert.

Nemelyek szerint Horváth Ferencz már régebbi idő óta forgatta tejében az öngyilkosság eszenciáját, Hogy mi oka volt rá, azt nem tudni. Az egyik vendégnek szombaton este azt mondta, hogy a vasárnapot aligha fogja megélni. Sok kalandos híresztelés terjedt el a szenzációt keltő öngyilkosság okairól, amelyeknek persze nem lehet hitelt adni.

Érdekes körülmény, hogy Horváth Ferencz ugyanazzal a revolverrel hajította végre az öngyilkosságát, amellyel Erdélyi Naczi, a híres cigányprimás oltotta ki az életét né-

hány évvel ezelőtt. Hogy előbb meg volt-e már töltve a pisztoly, vagy közvetlenül az öngyilkosság előtt töltötte meg, nem tudni. Annyi bizonyos, hogy az öngyilkos erősen felizgalott lelkiállapotában, a sok italtól elbódultán, követte el a borzasztó tettet. Horváth Ferencznek különben egyik bátyja szintén ilyen módon vetett véget életének.

Mindenütt részvételt keltett a halálhír, mely az öngyilkossági eset utolsó szomorú szenzációja volt. A temetésén a szegedi szállodások és vendéglősök testületileg jelentek meg és koszorút helyeznek a koporsóra.

## KIVÁLÓ ERŐSÍTŐSZER



Farbfabrikten vorm. Friedr. Bayer & Co. Elberfeld.

### SOMATOSE

huzból készült és ennek tapadásvárt tartalmú izület, könnyen oldható Albumos készítmény a legkiválóbb erősítő szer

gyenge és a láptákosban állmaradatoknak, ideg-, mell- és gyomorbetegségeknek, betegágyasoknak, szorgalmas szövőgyermeknek, újszülötteknek, nemkülönben

#### vas-Somatose

alakjában a sápkórosoknak leír ajánlja az orvosok által. Vas Somatose nem egyéb más szerves összetételű vasat, a melyet alakjában a vas az emberi testben van jelen, tartalmazó Somatose. Somatose rendkívül porjesszi az étvágyat. Bakteron van az orvosi gyógyszer-tárakban és gyógyszerügyszervezetekben.

## Számos elismerés.

### Szép, üde és bájos arcot

csak egyedül a körkedveltségű Kriván-féle

# BENZOË TEJ-CRÈME

és Hattyu-pouder használatával lehet elérni Hatása bámulatos, már 2-3 nap alatt szépít, üdít és fehérít. Elűntet minden arcviszítást és bőrbetegséget is. Az arczörnek friss üdöséget és elragadó báj kölcsönöz. Teljesen ártalmatlan, nem zsíros, felelősség mellett ajánlatik.

1 tégely Benzoë tej Crème 1 kor. 1 doboz Hattyu-pouder, ártalmatlan, ömlesztett arcpor (fehér, róza vagy orème) 1 kor., 1 drb. Benzoë tejszappan 70 fill. (35 kr.)

Mindennemű fogtájást azonnal megszüntetnek a Kriván-féle

Tek. Kriván János gyógyszerész urak VILÁGOS. Köszönetemet fejezem ki Önnek az általa készített és feltalált Univerzál fogcseppekért, melyek egyszeri használatától fogfájásom egy pár perc alatt végleg elállott. Ugyanezért az Ön által feltalált fogcseppeket fogfájásban szenvedőknek melegen ajánlom. Kiváló minőségű Novák Kor. s. k. szolgáira.

## Univerzál fogcseppek.

1 üveg 70 fillér (35 kr.) használati utasítással együtt.

Füiti készítmények törvényesen védve vannak. Mindig friss, jó és eredeti minőségben megrendelhető egyedül a készítő

### KRIVÁN JÁNOS gyógyszerész, VILÁGOS, (Arad m.)

Főraktár: Török József gyógyszerár Budapestben

Csomagolás nem számítatik fel. 6 korona rendelésnél frankó szállítás. Postai szétküldés naponta.

# RÉVÉSZ SÁNDOR

női- és férfi-divatáru (confectio) terme  
Budapest VII., Csömöri-ut 6. sz.  
Maison de Luxe.

Mesteri szabással készítek elegáns öltözékeket, különleges szövetekből.

Alsó- (jupon) Divatkelme, Ernyő (nap és eső) Fátyol, Fehérnemű, Férfi kelengye, Fügöny, Fűző (mieder), Gyermekek kelengye, Illatszert, Ingek (blouse), keztyű, Mosó, (creton, batist de lain), Nyakdiszek (jabot), Női kelengye, Selyem- és Szőnyegáru versenymentes beszerzési telepe.

Divattermem párisi mintára van rendezve és a toilletteket kizárólag eredeti modellek után készítem.

Női kalapokat és azok alakítását eredeti modellek mintájára mérsekelt ár mellett eszközölöm.

### Szigoru üzleti elvek.

**Nagyságos asszonyom!**

Megkülönböztetett tisztelettel van szörcensém nagyrabecsült tudomására hozni, hogy tavaszi újdonságaim megérkeztek. Rendkívül nagy súlyt helyezek arra, hogy az előkelő hölgyközönség szükségleteit, egymint ezideig a jövőben is szigorúan olcsó szabott árak mellett a legújabb (heute nouveautés) és legjobb kiviteiben beszerezhesse nálam. Dacára az ide nagy áremelkedéseknek, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az idejekorán és nagy mennyiségben eszközölt bevásárlásaim által az összes áru-készletemet minden áremelés nélkül bocsájthatom forgalomba.

Amidőn még az alantokról szives tudomást venni kegyeskedjék, kérem megfizetelő rendelvényeit, melyeknek lelkiismeretes és pontos teljesítéséről czégem jó hírneve kezkesedik.

Kitünő tisztelettel

Teljes felelősséget vállalok a nálam vásárolt árukért: meg nem felelő visszaveszek és kívánatra az érte fizetett összeget is visszatérítem. Levélbeli megrendeléseket lelkiismeretesen teljesítek. Választek küdeményeket az összeg előzetes be- küldése mellett a kívánt cikkből eszközölöm, meg nem felelő árukért az összeg postafordulattal visszaküldöm. Rendelményeket a beérkezés napján pontosan intézek el. Mérték után készülő rendel- ményeket a lehető legrövidebb idő alatt szállítok. A pontosság érdekében minta darabot kérek. Mintákat kívánatra bementve küldök, de szükségesnek találom a cikket megnevezni, t. i. mily haszná- tatra szükségeltetik.

**Révész Sándor.**

Nyomatott Krausz és Fischer könyvnyomdájában Szabadkán. (Bárány szállóba mellett.)